
令和５年 １月１３日 

神川小学校 保護者様 

神川小学校の児童による「よりよい学校を作るためのアンケート」集計結果 

上田市立神川小学校長 田中菜穂子 

 

保護者の皆様におかれましては、日頃から、本校の教育活動にご協力賜りますこと、誠にありがとうござい

ます。 

さて、２学期末、本校の児童に「よりよい学校を作るためのアンケート」を実施しました。回答した児童の

結果を集計し、紙面に似てご報告いたします。 
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問１「学校に来ることが楽しいですか」 

 約９割の児童が肯定的な回答をしています。本年度の学校

の目指す姿「明日も来たくなる学校」はおおむね達成できたと

考えられます。 

 しかし、否定的に感じる児童が１人でも減るよう、学校をよ

り楽しいと感じられる場にしていきたいと思います。 

 

問２「授業には一生懸命取り組んでいますか」 

 約８割の児童が肯定的な回答をしています。本校の児童は

概ね真剣に授業に取り組めていることがわかります。 

 しかし、約２割の児童が「あまり取り組めていない。」と考

えている実態が見えてきました。これからも児童が集中して

授業に取り組めるよう授業改善を進めていきます。 

問３「学習した授業の内容は理解できていますか」 

 ９割を超える児童が学習内容を理解できていると回答し

ています。本年度、どの子にもわかるような学習形態や学習

支援を柱として、授業改善を進めてきました。その成果の一

端が見えたのだと考えます。 

 今後はより「はい」と回答できる児童が増えるよう、わか

りやすい授業を進めていきます。 

 

問４「授業中はだまって聞く・発言する・しっかり考えることができて

いますか」 

 ８割を超える児童が肯定的な回答をしています。しかし、

これまでの学習に関する設問では５割近い児童が「はい」と

回答していましたが、この設問では４割を切っています。 

 児童が発言したくなる、考えたくなる授業展開を意識して

授業改善を進めていきます。 
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問５「朝や帰りに自分からすすんで元気にあいさつしていますか」 

 ８割を超える児童が肯定的に回答しています。「はい」と回答し

た児童も６割を超えました。 

 あいさつは一朝一夕にできることではありません。今後も学校・

家庭・地域が一丸となってあいさつにむけて、取り組みを進めてい

きたいと思います。 

問６「だまって清掃に取り組んでいますか」 

 今回のアンケートの中で、最も「はい」と答えた児童が少なくな

っています。清掃には取り組めるものの「だまって」という部分で

「だいたい」を選択した児童が多いと思われます。 

今後全校で真剣に静かに清掃に取り組める雰囲気づくりを進め

ていきたいと思います。 

 

問７「ルールを守って安全に学校生活ができていますか」 

 ９割近い児童が肯定的な回答をしています。安全な学校生活のた

め、交通安全・防災訓練・防犯訓練等、様々な場面を想定して、講

師を招いたり、全校で動画を視聴したりしてきました。 

 今後も児童の安全を守るために様々な形で学習を進めていきた

いと思います。 

問８「先生は困っていることについて話を聞いてくれたり、考えたりしてくれ

ていますか」 

 今回の設問で最も「はい」と回答する児童が多く、肯定的な意見

は９６％に達しました。本校では相談ウィークをはじめ、スクール

カウンセラーも含めて児童１人１人と向き合う時間を作ってきまし

た。今後もこの方向性を大切にしていきたいと思います。 

問９「家でも学校の勉強（宿題や読書）をしっかりとしていますか」 

９割を超える児童が肯定的な回答をしています。問１の回答との

割合がほぼ同じで、真剣に授業に取り組む姿がそのまま家での学習

につながっていると思われます。 

この肯定的な回答の多さに関しては、保護者の皆様の協力が家庭

学習の充実につながっていると思われます。 

問１０「学校からのお便りはちゃんとお家に届けていますか」 

 ９割を超える児童が肯定的な回答をしています。学校からの情報

発信が家庭にきちんと伝わっている様子がうかがえます。 

 この高い割合に関しては、保護者の皆様のチェックのおかげでも

あると思われます。今後、メールでのお便り送信等、より直接情報

を届ける方法も模索していきます。 


